

...Бескрайнее море, в четком строю идут современные ракетные катера, а вот боевые корабли салютуют освобожденной Одессе. Это картины, написанные художником-маринистом Александром Степановичем Дерябиным.



Не случайно обращается к теме флота А. Дерябин. В годы Великой Отечественной войны он служил на Черноморском флоте, участвовал в боях в составе экипажа крейсера «Слава». Несколькими государственными наградами, в том числе орденами Отечественной войны, Красной Звезды, медалью Ушакова, отмечены доблесть и отвага старшего матроса А. Дерябина.

В короткие минуты досуга Дерябин брался за кисть или карандаш, запечатлевал на холсте, бумаге эпизоды морских боев, мужество и героизм черноморцев. Его имя занесено в библиографический словарь «Художники народов СССР». А картины выставлены сейчас в Центральном военно-морском музее в Санкт-Петербурге.

*Вел. Москва. - 1995. - 7 мая. с. 4.*

## *Рисунки старшего матроса*

